

## 進入禱告的真實（一）屬靈的連結(2025/4/6 主日信息)

經文：《路加福音》11：1-4

### 一. 信息摘要

禱告會揭開一層一層的謊言、挪去看不見的阻礙，也會帶出意想不到的屬靈連結。耶穌的門徒看見耶穌禱告結束、就問了耶穌要如何禱告。

門徒在跟隨耶穌三年半的時間中，非常近身的觀察到耶穌常常在走遍各城各鄉傳講福音、彰顯神跡奇事時，也會禱告。於是他們領悟到，原來耶穌的秘訣就是禱告。

他們不求怎樣行神跡，而是問耶穌如何禱告——他們知道，耶穌之所以可以除去一切黑暗權勢，就是因為他有一個強健的禱告生命。他們知道，只要禱告，很多事情就會發生。若是我們也能學習如何按照神的心意禱告，也會有許多事情在我們的生命中發生；若是知道如何禱告，就會知道如何生活、如何敬拜、如何得勝。

### 二. 信息內容

當耶穌說出主禱文時，讓門徒們眼睛為之一亮，因為他的禱告相當真實。主禱文關乎我們普通的生活，神顧念我們每天所需，也提醒了我們，若是連日用飲食都要獻上感謝，何況是我們的婚姻、工作、生命？

當我們與神同行、進到禱告的真實，就會帶出神的同在與保護，特別是耶穌教導我們的主禱文之所以能夠被垂聽，就是因為「我們在天上的父」。「我們在天上的父」一句話，會帶出兩個連結：

#### 2.1 關係的連結

在這個世代成為主的門徒、領受聖經的教導、在外的行為也顯出基督徒的品格、智慧，是因著我們與天父的關係。禱告好似人類普遍的本能，無論我們是否有信仰，人在遭遇強大的困難時，總會在內心身處、本能性的，向天呼喊、求告。

「禱」在最初的甲骨文概念中，就是一個人跪在地上、身旁有煙往上飄；在《聖經》中亦有「願我的禱告如香陳列在你面前」。原本單純的甲骨文，也隨著人類複雜的言語與肢體，也因為多為祈求健康長壽，「禱」字才會從秦朝的小篆開始變得這麼複雜。主禱文的第一句是「我們在天上的父」，但希臘文的排序是爸爸—我們一天上，明顯告訴我們了開口禱告的對象是親密的「爸爸」。這樣的關係，帶來兩種生命的翻轉：

##### 2.1.1 帶來合一的祝福

「合一」代表著生命沒有破口；與神的合一是所有祝福的源頭。當我們要領受生命中各種豐盛之前，我們必要先來到主面前、與祂合一，致使我們生命被填滿、毫無破口，這樣與神的關係才有可能連結起來。我們又憑什麼向天父禱告呢？人在世上任意妄為、成為悖逆的生命，我們在信主之前根本就是個局外人（弗 2：12）。雖然我們在上生活的各方面看似都不錯，但其實與神的祝福完全無關，在上毫無盼望。即便沒有信仰，人的口依然可以唸唸有詞的說出自己的想望、但是最後會飄到哪裡去呢？

耶穌告訴我們，我們的禱告是有一個接收的對象。「你們從前遠離神的人，如今卻在基督耶穌裡，靠著他的血，已經得親近了。」（弗 2：13）我們透過耶穌的寶血與救恩，從前的局外人成為親近神的人。

##### 2.1.2 除去懼怕的心靈

我們會為了挑戰、困難、世界的陷阱來禱告。但神也提醒我們，在這些困難當中，我們不是一個人在面對、而是有天父的陪伴。以色列人與華人差不多，我們常常覺得「父親」與我們有一個距離、充滿威嚴。神把我們畏懼的心轉化成敬畏，同樣的字（fear）因著願意親近祂的心、也因著耶穌的關係，也轉換了我們身份與生命。

我們所受的再也不是奴僕的心，而是可以稱上帝為我們的阿爸父。（羅 8：15）我們所領受的是兒女的生命，跟天父禱告是天經地義的事情。也許我們在原生家庭中，跟自己的父親是不那麼親近的，在我們的文化中與父親親近是不那麼容易突破的；但神告訴我們，原來在禱告時，是祂給我們的身分、是向爸爸說話。天父在乎的，並不是我們說的禱告詞，而是我們與祂同在的時間。

你還記得上次好好坐下與孩子說話是什麼時候呢？如果孩子跟你說話的時候需要拿著草稿才能開口，那表示你們之間的親子關係有問題。禱告是你與天父之間的對話，是上帝與我們之間最美的關係。我們不是在對老闆、對法官的論述，而是我們可以更親近的對祂說話、除去我們的懼怕，也使我們的生命知道，有一位天父在聽我們說話。

## 2.2 權柄的連結（約 1：12）

我們在信主之後的第一份禮物，就是天父把做神兒女的權柄賜給我們。神會用這項權柄做兩件事情：

### 2.2.1 權柄喚醒沈睡

在我們成為天父的兒女之前，看似是活的，其實是死的。我們的生命狀態就像是「裝睡的人叫不醒」那樣的生活——我們不想醒來面對世界。當我們尚未信主前好像是死了一樣（弗 2：5），就死在我們的罪惡過犯當中；看似光鮮亮麗的我們，被罪惡轄制。

但是我們與基督一同活過來，祂使我們的生命不再沉睡、不斷給我們恩典。在神面前我們有甦醒的心，如同《路加福音》中的浪子的比喻。當浪子在敗壞家產後、落魄於豬圈當中，才想起了他的爸爸，於是甦醒了過來。他覺得羞愧、但也相信他的父親一定會接納他再度回到家中。

我們的生命不也如此？明明知道有一位愛我們的天父，但仍然不渴慕、寧可成為流浪的孩子。我們的人生若如浪子一般彎曲悖拗、被各種情慾試探給瓜分，我們終將四分五裂。

### 2.2.2 權柄遮蓋保護

權柄有一定的能力與功效。我們在生活中也常常使用權柄——也許是在電腦軟體中被授權、進到公司需要刷卡、踏入他國需要簽證，當然，要進入神的國度也需要被授權。

我們成為神的兒女後有了權柄，才能進入神的國度。當神給我們權柄後，透過禱告把權柄連結起來，也在我們生命中作遮蓋保護的工作，因為我們還不夠完全。《聖經》提醒我們，即使我們被親生父母忘記、被世界忘記，但天父絕對不會忘記你。（賽 49：15-16）祂將我們銘刻在祂掌上，表示祂非常認識我們，知道我們的需要與困難。

今年掃墓的時候，我跟孩子們分享，我最想念爸爸的，是在他每天早上禱告的時候，都會提兒孫們的名字。肉身的父親是如此，天上的父親更是如此。我們的一生的道路即使在某個盡頭，祂也會彰顯祂的心意並且帶領我們；無論是可安歇的草地或是死蔭幽谷，我們一生都會在祂的手中。

## 三. 結語

天父知道我們能夠自己面對的時候，會適時放手，也會在我們走投無路的時候將我們保抱在懷中。天父的權柄不是用來掌控與發號施令的，而是來遮蓋與保護的。

我們雖會遭遇患難、經歷困苦傷痛，但要知道，我們是天父的兒女，不要害怕、祂會應許我們脫離一切的兇惡；即使面對攻擊爭戰，我們不但不會被擄去，反而因著神的保守而得勝。我們每一天親近渴慕神、每一天來向祂禱告，我們可以帶著祂得勝的同在來見證祂的恩典與保護。

## 四. 查經應用

1. 查考分享聖經中您最喜歡的禱告經文？

## 五. 分享實踐

1. 您何時/時麼情況下會用主禱文禱告？
2. 試分享主禱文帶給您的亮光是甚麼？
3. 除了主禱文，還有甚麼禱告經文對您的生活幫助很大？